

医药教育行业2014年终论坛暨颁奖典礼用心感动业界 从心到新,2015注定不会平凡



现代快报社社长杜晓明



现代快报社常务副总编辑戴玉松

一场纷飞的大雪中,以“医者父母心·教者天地心”为主题,现代快报医药教育行业2014年终论坛暨颁奖典礼隆重召开,现代快报社社长杜晓明、常务副总编辑戴玉松出席此次盛会。活动现场,最吸引人眼球的是,南京图书馆馆长、南京大学哲学系、宗教学系教授、博士生导师徐小跃先生开篇点题,主讲“士者,为天地立心”之专题。南京医科大学副校长、主任医师、博士生导师鲁翔教授则以其30年从医经验,专题阐述了“医者父母心”的深刻内涵。此次活动得到了江苏省人民医院、江苏省中医院、南京鼓楼医院、南京医科大学第二附属医院等15家三甲医院的鼎力支持,同时还有河海大学、南京农业大学、南京外国语学校、南师附中等60多所学校的现场参与。并颁发了2014年度“最佳医疗新闻宣传奖”“仁心医疗机构奖”“放心药品保健品企业奖”“贴心养老服务机构奖”“优质教育培训学校”“江苏地区年度管理人物”等奖项,共有50多家单位获奖。

作为直属新华社的重点报刊,2014年《现代快报》坚定信心,迎难而上,爬坡过坎,实现了转型发展,跨越赶超,取得了发行量、点击率、营业额的“三丰收”。现代快报社社长杜晓明先生说,2015年的大幕,已经掀开。新的一年,中国经济从高速增长步入中高速增长的“新常态”,移动互联网对传统媒体的冲击进一步加剧,给报纸的运营带来新的挑战。无论形势多么严峻,我们报纸人都要有“咬定青山不放松”的坚持,通过纸媒、屏媒、云媒等几大媒介形式的深度融合,力求在经济“新常态”下挣脱传统的束缚,走在全媒体时代服务读者、服务客户的最前沿。

现代快报记者 金宁 陈嫣/文 邱稚真/摄

● 精彩观点

士者,为天地立心

教者要有仁心,对学生有心、有情、给予、尊重和宽容

南京图书馆馆长,南京大学哲学系、宗教学系教授、博士生导师徐小跃教授开篇点题,以“士者,为天地立心”为主题的演讲引发现场教者共鸣。

徐小跃教授认为,“医者父母心·教者天地心”盛典的主题意义巨大,符合了人性,贯通了天人,呈现了“明明德”“止于至善”“存心养性”中华传统文化最深沉的精神追求,呈现了“与天地合其德”“究天人之际,通古今之变”中华传统文化最独特的思维方式。

古人坚信天地一定有心。群经之首的《周易》有两句名言:一、“天地之大德曰生”,天地最大的德行在于生,生者即为仁,仁者爱人也;二、“天行健,君子以自强不息;地势坤,君子以厚德载物”,刚健是天的本质,而厚德是大地的精神。《中庸》说“诚者,天之道也”。汉儒董仲舒说“仁,天心也”。用现代语言概括,古人认为天地的精神表现在仁爱、真诚、刚健、厚德、宽容等。

“为了去呈现这个天地心,古人给一部分人交代一个任务,这部分人就叫做‘士’,即今天的知识分子,从事教育之人。这个理念就集中体现在北宋伟大的哲学家张载的四句话中,‘为天地立心、为生民立命、为往圣继绝学、为万世开太平’。孟子说‘仁者人心也’,具有仁



南京图书馆馆长徐小跃教授

爱之心是人的本质表现。在中国几千年的文化中,有两种人当推呈现这样一个本质属性,一就是医,二就是士,也就是我们所谓的教。**‘医者父母心’是对‘医者仁心’的一个转换,而‘教者天地心’是对张载为天地立心,‘仁,天地心’的转换。”**

徐小跃教授说。
教者要有仁心。教者的爱心怎么去落实?他认为有心、有情、给予、尊重、宽容,构成了爱的十义大全,“我们对学生要出于极大的关注和尊重,对受教者不成熟的想法给予宽容。爱只有融合在这样一个十义之下,才能呈现人之为人的本质。”

医乃仁术 善德为本

最高明的医术是开出一剂“希望处方”

在此次论坛和颁奖典礼上,南京医科大学副校长、博士生导师鲁翔教授进行了“医者父母心”的专题演讲,何谓医者父母心?即医生对待病人,如父母对子女一样无私伟大,而又兼具奉献精神。中国古代就有“不为良相,则为良医”之说,从华佗、扁鹊、张仲景、孙思邈、李时珍到希波克拉底、南丁格尔、白求恩,再到林巧稚、裘法祖和吴孟超,他们都是医者父母心的杰出代表。

欲救人而学医则可,欲谋利而学医则不可。一个好医生在给病人看病时,必定要将科学、技术和艺术三者灵活结合,随着生活健康水平提高,人们对医者提出了更高要求,统计显示全国医疗卫生机构总诊疗量达78亿人次,同比增长6.6%。2013年底,我国60岁及以上老年人口已经超过两亿,并一直呈现快速增长趋势,老龄化社会的到来,对医疗保健的需求提高。因此,“大医治未病”就体现出它的价值。

鲁翔教授认为,大医治未病,要求医生多做、早做医学科普,指导人们形成健康的生活方式,从而少生病,少就医,这才是医生最大的荣光。我们如何从储



南京医科大学副校长鲁翔教授

蓄金钱转变为储蓄健康,如何实现不得病、晚得病、得小病、急症能够有效治疗而不转化为慢病,这应该成为当下中国人努力追寻的一个方向。我们在评判一位好医生时,强调其精湛医术的同时还具有一颗医者仁心。归根到底,医生医治的是“心”。患者求医求的是“希望”!最高明的医术是能够给患者开出一剂“希望药方”。以父母之心善待每一位病人,用足够的仁慈、足够的热情、足够的耐心去关爱病人,踏踏实实做到“偶尔去治愈,常常去帮助,永远在抚慰”。



现代快报社社长杜晓明给获得最佳医疗新闻宣传奖的三甲医院颁奖

● 获奖名单

● 最佳医疗新闻宣传奖

- 江苏省人民医院
- 江苏省中医院
- 南京鼓楼医院
- 南京医科大学第二附属医院
- 东南大学附属中大医院
- 江苏省肿瘤医院
- 江苏省中西医结合医院
- 江苏省第二中医院
- 解放军第四五四医院
- 解放军第八一医院
- 南京市妇幼保健院
- 南京市儿童医院
- 南京市中医院
- 南京脑科医院
- 南京市第二医院

● 仁心医疗机构奖

- 南京军区机关医院数字口腔中心
- 雅度齿科
- 韩国金铂利口腔(南京连锁)
- 康贝佳口腔医院
- 南京肛泰医院
- 南京建国医院
- 南京玛丽妇产医院
- 江苏施尔美整形美容医院
- 南京康美国际整形医院
- 南京医科大学友谊整形外科医院
- 南京东南眼科医院
- 南京新协和医院
- 南京长江医院
- 南京仁品耳鼻喉专科医院
- 新生毛发种植研究院
- 南京瑞鑫烧伤专科医院

● 放心药保企业奖

- 南京中科集团
- 武义寿仙谷中药饮片有限公司
- 云南绿A生物工程有限公司
- 安利(中国)日用品有限公司
- 康宝莱(中国)保健品有限公司
- 南京新视康光学眼镜有限公司
- 南京宁康老年康复护理院
- 南京金康护养院
- 南京国悦护理院
- 爱福家
- 娱乐养老

● 2014年江苏地区年度管理人物

- 朗阁外语培训集团副总裁、营销总监;苏鲁皖大区校长 卜杨
- 南京环球雅思学校校长 黄飞
- 欧风培训中心江浙大区校长 秦鹏
- 北京卓卷教育科技有限公司南京分公司
- 江苏朗阁外语培训中心
- 环球教育——南京环球雅思学校
- 南京新航道学校
- 欧风小语种培训中心
- 好年华出国
- 南京加成信息咨询有限公司
- 江苏侨外出国服务有限公司